

# 省级文明校园

## 云霄县元光中学

云霄元光中学在2006年被授予省级“文明校园”以来，在上级各部门的正确领导、关心和指导下，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻落实党的十九大精神、牢固树立科学发展观，坚持以人为本，以提高校园文明程度、师生文明素质，构建和谐校园为目标，狠抓教育教学常规管理，各项工作都取得了可喜的成绩。



云霄元光中学是一所完全中学，2014年确定为福建省二级达标学校。学校位于将军大道北侧，占地42087万平方米，建筑面积43935平方米，体育运动场面积15306平方米。分为教学区、运动区、生活区，功能齐全，布局合理。学校教学设备完善，配有先进的图书馆、电脑室、理化生实验室等。学校优美、洁净的环境，先进、完善的教育教学设施，为教育教学、生活服务工作打下了坚实的基础。

我校始终以德育教育和文明素养教育为先导，以教育教研为根本，在提升教师教育教学素质的基础上，狠抓学生思想品德和文明素养的养成，努力构建平安校园、文明校园，精心打造立体化的教育平台，使育人环境、工作环境、生活环境日益改善，已形成了

“笃学成才、励志报国”的校训，“厚德、尚贤、唯勤、唯才”的优良校风，“爱生、乐教、求精、奉献”的教风，“尊师、守纪、团结、向上”的学风。

多年来，由于学校精心谋划，科学管理，以先进的办学理念，一流的服务宗旨，独到的办学特色，高效的办学质量，赢得了社会各界的广泛赞誉。学校教育教学质量逐年稳步提升，由于严格的管理和稳步提高的教育教学质量，为云霄县的教育事业谱写了辉煌的篇章，受到了上级部门的表彰和奖励。



云霄县实验幼儿园创办于1984年，是我县唯一的一所省级示范性幼儿园。2010年2月在县委县政府及上级有关部门的关心、支持下搬迁至风景秀丽的将军山下，总面积16.5亩（其中户外面积9.5亩）。三个户外操场有清新的“果园、菜园”，优美的“花园、林园”，典雅的“画园、书园”，祥和的“乐园、家园”，构成一幅天人合一的和谐校园。

目前，云霄县实验幼儿园设有18个班级，教职工96人，幼儿782人。学校配有五名保安人员，一名专职保健医生，每班配备一名专职保育员和两名教师。近年来，领导班子团结奋进、相互配合、追求美好、营造了民主的管理机制；教师队伍敬业爱岗、勤奋学习、不断进取；后勤人员队伍踏实肯干、经验丰富。幼儿园获得“福建省文明校园”、“福建省师德先进集体”、“福建省示范性幼儿园”、“福建省幼儿园美育环境之星”、“漳州市德育工作先进校”、“漳州市语言文字规范化学校”、“漳州市示范家长学校”及十几个县级各种荣誉称号。教职工有十几人次被评为省、市、县先进个人。教师撰写的论文、案例等在各级刊物上发表，参加技能技巧比赛和教学比武成绩喜人。

**以课题为载体创建品牌。**我们立足园本课题研究有2个市级、2个省级课题，汇编本土特色《玩透透课程》。与福建省编教材有机整合，形成基础为主特色课程为辅的园本化课程体系——《活乐课程》。

**以吉祥物提升校园文化品质。**吉祥物“枇杷娃”——“笑笑”，与云霄的“霄”谐音，与我园“活乐”课程的“健康、活泼、快乐”理念一致。挖掘20多种好品格枇杷娃笑笑，“与笑笑一起阅读”、“与笑笑一起成长”等储蓄卡形式让孩子与“笑笑”一起努力、加油和健康成长！

**以红色资源培养幼儿品格。**以乌山革命为背景将红色文化融入运动场地，让幼儿在享受运动乐趣的同时培养了勇敢坚强的品格。

总之，云霄实幼秉持着“仁爱和谐 顺天致性”的办园宗旨，以“回归本真 释放天性”的办园理念让每一个角落充满灵性，以“每一名幼儿都是‘阳光孩子’”为幼儿培养目标，打造儿童健康成长乐园，深得社会各界及广大家长的充分肯定。



## “童心向党”教育实践活动进行时

### 红心向党 礼颂百年

——云霄一中举行红色经典诵读比赛

**本报讯** 近日，云霄一中举行“红心向党 礼颂百年”红色经典诵读比赛，以红色经典浸润心灵，以红色精神培根铸魂，以实际行动礼赞中国共产党百年华诞。校党总支书记、校长吴云，校党总支副书记吴云山及相关教师、学生代表参加了活动，活动由学生周听玲主持。

活动在选手们饱含深情的《党旗颂》中拉开了活动序幕。伴着婉转的旋律，和着铿锵有力的节拍，各班选手分别朗诵了《家书颂党恩》、《祖国啊，我亲爱的祖国》、《我们爱你啊，中国》、《信念永恒》、《党在我心中》、《美丽中国》、《铭记》、《我骄傲，我是中国人》、《青春托起中国梦》等经典红色篇章，他们用慷慨激昂、精神饱满的朗诵，浓缩建党百年历史光辉历程，凸显红色圣火。



薪火相传，歌颂祖国汇聚时代强音，礼赞华诞见证高光时刻，倾诉着对祖国母亲、对中国共产党的感激和热爱之情，表达了青年学子爱国情、感党恩、报国志的坚定信念和奋斗新征程、展现新作为、争做时代新人的昂扬精神。参赛选手以或激昂豪迈或深情婉转的诵读，赢得了现场观众的阵阵掌声。

比赛结束后，林毅慧老师代表评委对本次活动做了总结和精彩点评，并从专业的角度对选手们在朗诵中存在的问题提出了建议。



**本报讯** 激情四月，青春飞扬。为庆祝中国共产党成立100周年，讴歌党的光辉历史，进一步激发全体师生爱党爱国热情，近日，将军山学校隆重举行了“礼赞新时代 颂歌献给党”红歌合唱比赛。

一首激扬的《没有共产党就没有新中国》全员大合唱拉开了比赛的帷幕。所有人员挥舞着手中的小红旗，以昂扬的姿态和饱满的热情唱响对伟大祖国的诚挚热爱与美好祝福。一时间，整个现场成为一片红色的海洋，激荡着热血沸腾的爱国歌曲与爱国情怀。

一句句耳熟能详的歌词萦绕耳边振奋人心、充满力量。飞扬的歌声歌颂了中华民族源远流长的光荣历史和中国人民坚强不屈的斗争精神，带领大家重温峥嵘岁月，感悟初心力量。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。本次红歌比赛的成功举办，既激发了我校师生热爱祖国、热爱中国共产党的情感，更激励着我校学子奋发学习，为建设祖国更加美好的明天，实现伟大复兴中国梦添砖加瓦！

**礼赞新时代 颂歌献给党**

云霄将军山学校庆祝建党100周年歌咏比赛活动